



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

美丽的春天

市南关村小学 四(5)班 张怡龙

“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”春姑娘披着五彩的衣服不知不觉地来到了我们的身边，好一幅生机勃勃的画面。

阳光明媚、万里无云，大雁成群结队地从南方飞了回来。在河岸旁，小鸭子在戏水，仿佛在对我们说：“春天来了，水里暖洋洋的，小朋友们快下来和我们一起玩吧。”河水叮叮咚咚地唱着欢快的歌曲，小鸟叽叽喳喳地为河水伴奏，河岸旁顿时成了一个热闹的音乐厅。

小草从土地里探出头来，俏皮地望向四周；柳树也发出了嫩芽，细长的枝叶在风中舞动，煞是好看；杏花、桃花、樱花竞相开放；忽有几个小朋友拿着风筝在草地上快乐地玩耍，他们在比看看谁的风筝放得高。

当你走在小路上，欣赏着路边的风景，感受着和煦的春风，闻着空气中花草的清香，真是心旷神怡！地上草如茵，两岸柳如眉，春天的美景，叫人多沉醉！

(辅导老师 王陆婷)

美妙的音乐

市毓秀路小学文兴校区
三(3)班 张语玺

厨房是一个音乐厅。菜刀哥哥一会儿切切这个，一会儿切切那个，发出“咚咚，咚咚”的响声，就像在卖力敲大鼓似的；水哥哥好像生气了，流出来的水很冰冷，“哗啦、哗啦”地响着，一切变得威猛起来，从一首轻快的小曲，奏出一首雄伟的乐曲。这次，该轮到铁锅姐姐出场了。它披着一身黑黑的铁甲壳，炒菜的时候“砰砰，砰砰”的直响，像一首快活的小曲。不一样的温度，有不一样的歌曲，不一样的水声，有不一样的音乐。

厨房真是一个音乐厅，有“咕嘟，咕嘟”直冒泡的水壶，“轰轰”作响的油烟机，还有“叮当，叮当”勺子搅拌的声音。妈妈站在厨房里指挥着交响曲，一切都在有秩序地演奏着，我觉得这是世界上独一无二的交响曲。

(辅导老师 印新历)

改写《清平乐·村居》

市建设路小学 四(6)班 孟子墨

在南宋时期的一个夏日，辛弃疾因政治失意而隐居乡村。这天，天气格外炎热，蝉落在树上止不住的鸣叫：“热啊、热啊！”诗人觉得心情烦躁，于是就走出家门到户外散心。他走着走着，发现柳暗花明之处还有一户人家。这是一座纯朴又美观的茅草屋，屋子的门檐又低又小，只能使一个人通过。屋边有一条汨汨流淌的小溪，烈日中天，阳光穿过茂密的树叶间流光铄石般洒在溪面，波光粼粼的，好像被碎金点缀过一样。

辛弃疾如同发现世外桃源一样，无比兴奋地坐在地上细细观察。这时从茅屋走出一对翁媪，他们虽然满头白发，但神采奕奕。他们靠在一起，坐在院子里，一边喝着自家酿的酒，一边聊天。

辛弃疾向远处望去，只见大儿子在小溪东边的豆田里卖力地为豆苗除草除虫。在火辣辣的太阳照耀下，

豆大的汗珠一颗颗滚落下来，大儿子甩了一把汗，心里想：“只要再努力一段时间，今年就可以大丰收了！”

辛弃疾再回过头看看坐在草地上的二儿子。二儿子盘腿坐在草地上，手里拿着许多竹条，只见他那灵巧的手把竹条交叉在一起，一下、两下、三下……一个竹条做的鸡笼就完成了。再看看顽皮可爱的小儿子，只见他撑着一叶小舟，偷偷地进入了莲花池里，小心翼翼地摘下一个最大的莲蓬，然后回到草地上，用力撕开莲蓬皮，取出一颗颗粒饱满的莲子，在清澈的溪水里洗了洗，轻轻地咬了一口，脆生生的口感中带着一丝清甜。小儿子尝后连忙拿回家给父母品尝。

辛弃疾足足观看了两个时辰才回到家中，怀着对乡村生活的喜爱，写下《清平乐·村居》。

(辅导老师 万智慧)

我家的小问号

市健康路小学 四(6)班 钟一鸣

一看到“小问号”，我便想起了我的妹妹。妹妹的嘴特别小，别看她的嘴小，可那小小的嘴却能像鲤鱼吐泡泡一样，吐出一大堆问题。

记得有一天，夏日炎炎，天气很热，妹妹便打开冰箱，拿出冰淇淋，连着吃了两个，当她想要吃第三个时，我严肃地对她说：“不能再吃了。”“为什么不能再吃了？”小问号发问了。“再吃会拉肚子的。”我耐心地回答道。小问号摊开手继续问：“为什么再吃会拉肚子呢？”“因为冰淇淋特别凉，对肠道有刺激。”我回答到。小问号又问：“为什么冰淇淋是凉的呢？”“你不要再问了，你只用记住不能再吃就行了！”我感觉我快失去耐心了。小问号接着发问：“为什么呢？”我被问得哑口无言。

这就是我的“小问号”妹妹，她都能称的上是一本《十万个为什么》了。

(辅导老师 张金凤)

爱护地球



市许州路小学 一(6)班 吕运赫
(辅导老师 马冬杰)

我的弟弟

市紫云路小学 一(7)班 冀姝辰

我有一个弟弟，他今年四岁了。他有一头乌黑的短发，我很喜欢他那红润的脸蛋。他最大的爱好就是玩各种各样的车，家里堆满了他的玩具汽车。

有一天，他出去玩的时候，准备叫上我一起玩，我跟他讲：“弟弟，我一会儿忙完，再陪你出去玩。”弟弟同意了，他跟奶奶一起出去玩了。没一会儿，弟弟就回来了，而且看起来开心的样子。原来呀，是他又新买了一辆玩具汽车，还开心地邀请我一起玩呢！

弟弟对车充满了兴趣，而且很擅长骑车，他一岁多就会骑滑板车，两岁多就会骑平衡车，三岁就会骑自行车。每次爸爸妈妈开车带我们出去玩，在路上，总是能听到他大声喊叫：“看，警车！看，校车！看，救护车！看，消防车！”他总是能第一时间找到马路上各式各样的车，并且指给我们看，逗得我们哈哈大笑。

这就是我可爱的弟弟，我爱我的弟弟。

(辅导老师 申雁林)

妈妈，我想对你说

魏都区实验学校 六(10)班 王艺霖

亲爱的妈妈，有句心里话已在儿子的心中埋藏了好久，真想对您说！我要真诚地向您道一声：“妈妈，您辛苦了，我们永远爱您！”

妈妈，我现在已是六年级的学生了，渐渐明白了很多人生的哲理，也深深地体会到了您的辛苦和付出。

不善表达的我，总是把对您的那份爱和感激深深藏在了心底。妈妈，感谢您给了我生命，把我带到了这个五彩缤纷的世界；感谢你的含辛茹苦，抚养我长大；感谢您呵护我长大，给了我快乐温馨的童年时光；感谢您送我走进学校，陪伴我读书、写字；感谢您在困惑时鼓励我，给我自信；感谢您给了我智慧和养分，教会我做人的道理，前进的目标；更感谢您让我找到了快乐、自信和勇气！

母爱就像太阳，无论时间多久，无论走到哪里，都会感受到她的照耀和温暖。当我看到病床上的您又青又紫的手上扎满了针头，嘴唇发白、疼

痛难忍的样子，还有哇哇啼哭刚刚出生的弟弟时，我忍不住流下了心疼的眼泪。那一刻，我深深地明白了，我的出生同样是您用痛苦换来的，更明白了妈妈的爱是伟大的；当我看到您一手抱着弟弟，一手给我准备早餐，做煎饼煮鸡蛋的那一刻，我明白了，您对我的爱永远不变。妈妈的爱像阳光和空气，取之不尽用之不完。当我们都熟睡的时候，您还在刷碗、拖地、洗衣服，我明白了妈妈是多么的辛苦和劳累；当我看到您一边梳着头一边拿起匆匆忙忙赶着上班，天还没亮，您就坐在餐桌前，认真学习备考资格证的样子，我充满敬佩，妈妈更是一个勤奋、好学、智慧的妈妈。

妈妈，请您放心吧，我要做一个勤奋上进、热爱生活、坚强自信、阳光快乐的男子汉，我更要热爱祖国，努力学习，积极锻炼身体，做一个德智体美劳全面发展的新时代好少年！

(辅导老师 李焕焕)

捉蝌蚪

市健康路小学和平校区
一(5)班 许珂

阳春三月，春光明媚，我和爸爸妈妈一起到中央公园去捉小蝌蚪。在湖边的草丛里，像黑豆一样的小点点就是小蝌蚪了，它们有的游来游去，有的懒懒地停着休息。踩着石头，一个小鱼网下去，总能捕到一只小蝌蚪。把它捏在手里，滑滑的、弹弹的。

不一会儿，我就捉了七八只小蝌蚪，看着它们在瓶子里游来游去，真开心。我好想把它们带回家养着，看着它们从蝌蚪变成青蛙。可是爸爸说，它们长大了到底是青蛙还是癞蛤蟆呢？是呀，会不会养出一缸癞蛤蟆呢。算了，还是把它们放了吧，让它们去找自己的妈妈吧。

(辅导老师 李梦涵)